XLI OLIMPIADA WIEDZY TECHNICZNEJ

Zawody 1II stopnia

Zadanie optymalizacyjne

Zaktad Odlewniczy wytwarza dwa produkty, kazdy z réznych stopéw O1 1 02. Oba stopy

sktadaja sie z tych samych, trzech sktadnikéw Sl’ 52 1 53, ale udziaty tych sktadnikéw sa rozne.

W tabeli podano ilosci sktadnikéw potrzebnych do wyprodukowania kazdego z produktéw,
oraz zapas w magazynie potrzebnych sktadnikéw. Cena produktu ze stopu O1 jest dwukrotnie

wyzsza od ceny produktu ze stopu 02. Oba produkty sa znakomite] jakosci i ciesza sie na

rynku duzym powodzeniem. Zaplanowac liczbe wykonanych produktow tak, aby przy zadanych
ograniczeniach magazynowych uzyska¢ maksymalny dochéd.

Patronem honorowym OW'T jest Minister Gospodarki.
Organizatorem OW'T jest Federacja Stowarzyszen Naukowo-Technicznych NOT.

Olimpiada jest finansowana ze $rodkéw MEN.

Sktadnik llos¢ sktadnika na jednostke produktu Zapas sktadnikéw w magazynie
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Zadanie z zastosowania informatyki w technice

W ogélnym wypadku siatka trojkatna, ktorej przyktad przedstawiono na rys.1 sktada sie z
weztéw (punktow) i elementéw (tréjkatow).
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Rys.1. Przyktadowa siatka

Te siatke mozna zapisa¢ w pliku wejsciowym za pomoca dwdéch tablic.
Pierwsza z nich definiuje wspélrzedne wezléw 1 ma postac:
<liczba weztéow>

xl vyl
x2 y2
x3 y3

Np. siatka przedstawiona na rys.l. sktada sie z 9 weztéw o wspdlrzednych:
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Druga tablica poprzez podanie numeréw wezléw definiuje elementy (tréjkaty) i ma postac:
<liczba tréjkatow>
wll wl2 wl3
w2l w22 w23
w3l w32 w33
wdl w42 w43



Dla siatki z rys.1. ma ona postac:
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Napisac algorytm, ktory umozliwi wezytanie z wejsciowego pliku tak opisana siatke o mak-
symalnej liczbie weztéw 100 i utworzy plik wyjsciowy zawierajacy tablice skladajaca sie z zer
i jedynek, opisujaca potaczenia pomiedzy weztami. Tablica ma tyle wierszy i tyle kolumn, ile
jest wezléw w siatce. Elemant (i, 7) tej tablicy jest jedynka, jesli w siatce istnieje krawedz i—,
a zerem, jesli takie] krawedzi nie ma. Kazdy wezel jest polaczony ze soba ((¢,i) — 1).

Poda¢ tablice wyjsciowa dla siatki przedstawionej na rys.1.

Napisa¢ program realizujacy zaproponowany algorytm.
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